
  شيمي

dبه Aاگر آرايش الكتروني عنصر  -1 / s
10 1

3 pبه Bو عنصر  4
4

  درست هستند؟ Bو  Aهاي زير پيرامون دو عنصر  ختم شود. چه تعداد از گزاره 3

  و يون سولفات از طول موج رنگ شعله ليتيم سولفات بيشتر است.  Aآ) طول موج رنگ شعله حاصل از تركيب يون عنصر 

  تركيبي خنثي است. Bو  Aب) تركيب يوني 

  داراي دو نوع تركيب يوني پايدار است. Bو  Aب يوني پ) تركي

Aت) شمار الكترون مبادله شده در يك واحد B2  است. 2برابر  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

الكترون وجـود داشـته    13ن الكترون و در لايه سوم آ 2در دوره چهارم جدول تناوبي جاي دارد. اگر در زيرلايه چهارم اين عنصر تنها  Xعنصر  - 2
lچند الكترون در زيرلايه Yتر باشد، عنصر  واحد كم Y ،5از  Xباشد و از طرف ديگر عدد اتمي عنصر     دارد؟ 2

1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  

دهد؟(چگالي  ر اين محلول را اتانول تشكيل ميهاي مواد موجود د گرم آب مخلوط كنيم، چند درصد كل مول 4/14ليتر اتانول را با  ميلي 5/11اگر  - 3
/اتانول را g mL 1

0 H)در نظر بگيريد.) 8 , C , O g mol )    1
1 12 16  

1 (15/21  2 (15/25  3 (20  4 (40  

/جرم اتمي ميانگين عنصري برابر - 4 amu43 باشـد، فراوانـي    amu44و amu40مـي هاي ات است. اگر اين عنصر داراي دو ايزوتوپ با جرم 2
  تر است؟ تر چند برابر فراواني ايزوتوپ سبك ايزوتوپ سنگين

1 (25/0  2 (4  3 (2/0  4 (5  

  كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي كامل مي - 5

  »تر است. بيش ....................از  ....................، ....................«

  COـ N2) نقطه جوش ـHCl     2ـ F2) سهولت مايع شدن ـ1

  HFـ HCl) نقطه جوش ـN2  4ـ O2پذيري ـ ) اثر فشار بر انحلال3

/برابر C25و دماي atm1پذيري گاز نيتروژن در فشار انحلال - 6 g0 /پذيري گـاز نيتـروژن مونوكسـيد در فشـار     است. انحلال 004 atm0 و  5
  تواند باشد؟ هاي زير مي يك از گزينه كدام C25دماي

1 (002/0  2 (0025/0  3 (0015/0  4 (001/0  

  است؟ ppmاست. غلظت يون سديم در اين محلول چند  ppm10گرم از محلول سديم نيترات برابر 248غلظت يون نيترات در  - 7

(Na , N , O g mol )    1
23 14 16  

1 (71/3  2 (11/3  3 (48/2  4 (98/2  

)برابر شمار جفت الكترون پيوندي استون است؟ 2شمار جفت الكترون ناپيوندي كدام تركيب زير  - 8 H , C , N , O , S , Cl)1 6 7 8 16 17  

1(Cl O2  2(NO Cl2  3(CH O2  4(CSO  

N)به چند گرم گاز نيتروژن مونوكسيد نياز است؟ STPليتر اوزون تروپوسفري در شرايط  56براي توليد  - 9 , O g mol )   1
14 16  

1 (5/72  2 (75  3 (5/77  4 (80  

است. در  s4هاي زيرلايه آن پنج برابر شمار الكترون d3هاي زيرلايه الكترون از عناصر واسطه دوره چهارم جدول تناوبي، شمار (M)در عنصر -10
  كند؟ واكنش با اكسيژن چه تعداد از تركيبات زير را ايجاد مي

a (MO  b(MO2  c(M O2 3  d(M O2  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

كيـب  ها تشكيل هـر دو تر  ها، در كدام گزينه در جدول تناوبي و آرايش الكتروني اتم آن X35و A8،M15،E21با توجه به جايگاه عنصرهاي - 11
  ناممكن است؟

1(E A2 3،MX5  2(MX2،EA  3(M A2 5،EX3  4(EM،X A2 3  

nاكسيد و چگالي گازي مجهول با فرمول مولكولي دي فشار يكسان چگالي گاز كربن در دما و -12 nC H2 گرم بر ليتر اسـت.   4/1و  1/1ترتيب برابر  به

C)فرمول مولكولي گاز مجهول كدام است؟ , O , H g mol )    1
12 16 1  

1(C H2 4  2(C H3 6  3(C H4 8  4(C H5 10  

13- 
2

7
Xجرم اكسيد  O2 هاي اتـم آن   ها و نوترون كه تفاوت شمار پروتون است و درصورتي amuچند  Xدهد، جرم اتمي  را اكسيژن تشكيل مي 3

Oكدام دوره جدول تناوبي جاي دارد؟(عدد جرمي را برابر جرم اتمي در نظر بگيريد،در  Xباشد، عنصر  6برابر  g mol  1
16(  

 ، پنجم70) 4  ، چهارم70) 3  ، پنجم60) 2  ، چهارم60) 1

  



  پر شده از الكترون دارند؟ s4و d3چه تعداد از عناصر دوره چهارم جدول تناوبي زيرلايه -14

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

  اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 15

  شود. وسيله هواكره جذب مي اي از پرتوهاي خورشيدي رسيده به زمين توسط زمين جذب شده و تنها بخش كوچكي از آن به آ) بخش عمده

  دهد. نانومتر از دست مي 400-700الكترومغناطيسي با طول موج بين صورت امواج  ب) زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را به

  شوند. پ) گازهاي اصلي سازنده هواكره مانع از خروج كامل گرماي آزاد شده از زمين مي

Cت) در صورت نبود هواكره، ميانگين دماي كره زمين به 8 يافت. كاهش مي  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

X75ها در ها و پروتون اگر تفاوت شمار نوترون -16
Xها به جرم يون در باشد، نسبت جرم الكترون 9برابر   3

  به تقريب كدام است؟ 

1(
 3

2 10  2(/
 3

2 4 10  3(
 4

2 10  4(/
 4

2 4 10  

Hها در واكنش دهنده ها در كدام واكنش زير برابر مجموع ضرايب واكنش مجموع ضرايب فرآورده - 17 S(g) O (g) H O(g) SO (g)  2 2 2   است؟ 2

1(NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  3 2 3 2 2  2(NaN (s) Na(s) N (s) 3 2  

3(FeO(s) O (g) Fe O (s) 2 3 4  4(NaClO(s) HCl(aq) Cl (g) NaCl(aq) H O(l)   2 2  

  

Sبا توجه به شكل زير، معادله - 18 /   0 35 دست آمده از روي  به Sتوان در نظر گرفت و تفاوت مقدار  پذيري كدام نمك مي ، را براي انحلال26
  دما است.) ؟(گرم آب است 100ترتيب برابر چند گرم در  ، بهC76اين معادله با مقدار آن از روي شكل در دماي

  

  

  

  6/2) پتاسيم كلريد، 1

 9/1) پتاسيم كلريد، 2

  8/1) سديم كلريد، 3

  2/1) سديم كلريد، 4

  

  

  

ليتر  20مولار آن مخلوط كرده و سپس محلول حاصل را با اضافه كردن آب تا حجم  1ليتر محلول  10مولار سولفوريك اسيد را با  6ليتر محلول  8 -19
  كنيم. غلظت مولار اين اسيد در محلول حاصل كدام است؟ قيق مير

1 (8/2  2 (9/2  3 (8/3  4 (9/3  

  اند؟ با توجه به شكل زير، چند مورد از مطالب داده شده درست - 20

  

  رود. آ) در هر دو شكل، پس از مدتي ارتفاع مايع در لوله سمت چپ، بالا مي

  شود. ) يكسان ميIو راست غشا در شكل ( هاي چپ نمك در قسمت ب) به مرور زمان، غلظت آب

  شود. خودي (بدون مصرف انرژي) انجام مي پ) در هر دو شكل، يك فرآيند خودبه

  زدايي و آب شيرين تهيه كرد. توان آب دريا را نمك )، ميIت) با روش نشان داده شده در شكل (

 ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1


